

روی موج کوتاه

پیام تسلیت رهبر انقلاب

در پی درگذشت آیت الله یزدی

حضرت آیت الله خامنه‌ای در پیامی درگذشت آیت الله حاج شیخ محمد یزدی را تسلیت گفتند. به گزارش ایلنا، متن پیام رهبر انقلاب اسلامی به این شرح است:

«بسم الله الرحمن الرحيم

در گذشت عالم مجاهد و پارسا آیه الله آقای حاج شیخ محمد یزدی رضوان الله علیه را به حوزه‌ی علمیه‌ی معظم قم و مراجع عظام و علمای عالی مقام و جامعه‌ی محترم مدرسین و به شاگردان و دوستان و ارادتمندان آن مرحوم و به طور ویژه به خاندان گرامی و همسر و فرزندان مکرر ایشان تسلیت عرض می‌کنم. بسوابق انقلابی و مبارزات دوران طاغوت در کنار حضور پیوسته و همیشگی در همه‌ی دورانی انقلاب و اشتغال به مسئولیت‌های بزرگ در اداره کشور همچون ریاست قوه قضاییه و عضویت در شورای نگهبان و مجلس خبرگان و مجلس شورای اسلامی، و در کنار فعالیت علمی و فقهی، شخصیتی جامع و اثرگذار از این عالم جلیل پدید آورده بود. ایمان راسخ به مبانی انقلاب و استقامت در این راه و غیرت دینی و انقلابی، نشانه‌های بارز دیگری از این شخصیت مکرر بود. امید است این وزن سنگین ذخیره‌ی معنوی مایه‌ی علو درجات ایشان باشد. از خداوند متعال رحمت و مغفرت و رضوان الهی را برای آن مرحوم مسألت می‌کنم.»

■ ■ ■

با یک اتهام اقتصادی؛

مدیرعامل منطقه آزاد اروند

خوزستان بازداشت شد

اسماعیل زمانی، مدیرعامل منطقه آزاد اروند دیروز در رابطه با یک پرونده اقتصادی در حوزه ورزشی بازداشت شد. به گزارش فارس مدیرعامل منطقه آزاد اروند سال گذشته نیز بازداشت شده بود که بارائه وثیقه سنگین از سوی استاندار خوزستان آزاد شد و در منصب خود باقی ماند. تحقیق و تفحص از منطقه آزاد اروند با آغاز به کار مجلس دهم کلید خورد و اخیرا برخی از تخلفات این سازمان توسط نمایندگان مطرح شده است.

■ ■ ■

دبیر کل سازمان ملل ابراز نگرانی کرد؛

«شیر فلکه» تجهیزات ممنوعه به

روی ایران باز شده است

به گزارش آسوشیتدپرس، آنتونیو گوترش، دبیر کل سازمان ملل در گزارشی از ایران خواست تا به آن چه نگرانی‌ها در باره برنامه هسته‌ای و موشک‌های بالستیکش می‌خواند، رسیدگی کند و به اجرای کامل تعهداتش در برجام بازگردد. دبیر کل سازمان ملل در بخش دیگری از این گزارش ادعا کرد که این سازمان اطلاعاتی دریافت کرده که یک «تهاد» تحت تحریم که از آن نام نبرده، «شیر فلکه» وسایل الکترونیکی و تجهیزات اندازه‌گیری قابل استفاده در آزمایش سوخت مایع موشک‌های بالستیک و وسایل پرتاب فضایی به ایران ارسال کرده است. وی خاطر نشان کرد که سازمان ملل به دنبال کسب اطلاعات بیشتر از ایران در این موارد است.

■ ■ ■

بازبینی گسترده تحریم‌های آمریکا

در دولت بعدی؛

بایدن معتقد به تحریم‌های

چند جانبه است نه یک جانبه

شبکه بلومبرگ به نقل از منابع آگاه گزارش داد که جو بایدن قصد دارد در برنامه‌های تحریمی وزارت خزانه‌داری آمریکا بازبینی گسترده‌ای انجام دهد. ایران در دوران ریاست جمهوری ترامپ به میزان زیادی هدف این تحریم‌ها قرار گرفته است. به گفته این منابع آگاه، دولت آینده آمریکا به ریاست جو بایدن معتقد است که این رویکرد ترامپ برای هم متحدان و هم دشمنان گنج‌کننده است و تحریم‌ها زمانی موثر خواهند بود که به صورت چند جانبه اجرا شوند.

■ ■ ■

فرمانده کل سپاه در سفر به خوزستان؛

شهرمنده هستییم

سردار سر لشکر پاسدار حسین سلامی فرمانده کل سپاه پاسداران برای بررسی وضعیت مناطق دچار آبگرفتگی به استان خوزستان سفر کرد و پس از بازدید میدانی از مناطق آبگرفته در جمع مردم گفت: ما شرمند مردم هستیم و تمام وجودمان را می‌دهیم تا مشکلات مردم حل شده و دیگر مشکلی هم برای مردم پیش نیاید. وی با تأکید بر حمایت سپاه از مردم آسیب‌دیده، افزود: بر اساس برنامه‌ریزی انجام شده امروز در ۴ نقطه این شهر لوله‌گذاری صورت می‌گیرد تا در صورت بارش، آب به بیرون هدایت شده و شهر مجدد دچار آبگرفتگی نشود.

بهارستانی‌ها برای

مستنکفین از قانون اقدام

راهبردی برای لغو تحریم‌ها

مجازات‌های سنگینی

پیش‌بینی کرده‌اند.

روحانی اما به نظر نمی‌رسد

برای سر باز زدن از اجرای

این قانون، پایش به زندان

برسد چرا که برای دول

خارجی این امر به معنی

ضعف دولت و انشقاق

نهادهای قدرت در ایران

است

و مشخصا اروپا و آمریکا است با این مضمون که بر خلاف آنچه در داخل ایران گفته می‌شود، دولت او تحت تاثیر گروه‌های فشار نیست و اگر لزومی برای کاهش تعهدات ببیند با تصمیم «شخص وی» این اقدام عملی خواهد شد.

پیام دیگر به سیاسیونی که او و دولت‌ش را زیر رگبار فحاشی سیاسی می‌گیرند است. او به آنها می‌گوید که اگر بنا به ایستادن در برابر طرف‌های غربی باشد نیز با «اعلام رسمی شخص من و دولت من» خواهد بود و به سبک و شیوه خود و دولت‌م و اجازه تعدی هیچ نهاد و فرد دیگری به حیطه اختیارات خود را نخواهم داد.

مجازات سنگین

در انتظار مستنکف؟

با این حساب باید گفت که قانون «قوام راهبردی برای لغو تحریم‌ها» علی‌رغم اینکه اکنون لازم‌الاجراست، مشخص نیست که چه زمانی اجرایی شود. هر چند که بهارستانی‌ها برای مستنکفین از این قانون، مجازات‌های سنگینی پیش‌بینی کرده‌اند. آنچنانکه مصطفی هاشمی طبا چند روز پیش گفت که «اگر رئیس‌جمهور بومد، این قانون را اجرایی کرده‌وزندان را به جان می‌خریم.»

روحانی اما به نظر نمی‌رسد برای سر باز زدن از اجرای این قانون، پایش به زندان برسد چرا که این امر برای دول خارجی به معنی ضعف دولت و انشقاق نهادهای قدرت در ایران است. بدین ترتیب باید دید که کشمکش پاستور و بهارستان بر سر این مصوبه به کجا خواهد رسید و در این جنگ قدرت، زور کدام یک بر دیگری خواهد چربید.

مجلس دارد که تصویب شده اما شورای نگهبان از یک کلمه آن ایراد گرفته و با حذف و اصلاح آن یک کلمه می‌توان لایحه را تبدیل به قانون کرد؛ مجلس اما این کار را نمی‌کند.

جنگ قدرت میان دو قوه

نگاهی به اصرار مجلس بر پیشبرد طرح خود در خصوص اصلاح قانون انتخابات ریاست جمهوری وی توجیهی تام و تمام به لایحه دولت، موید همین نکته است که ظاهر ا بهارستان بیش از همکاری قوا و تشریک مساعی در پی بازی قدرت است.

مصوبه اخیرش در موضوع هسته‌ای و دیکته کردن آن به دولت نیز سستند روشن تری است. گرچه روال قانونی حکمی کند که رئیس‌جمهور راگریزی از ابلاغ این مصوبه نباشد؛ اما به نظر می‌رسد، روحانی قصد ندارد دست برتر را در این بازی قدرت به بهارستان و مردانش بدهد.

او در حالی که مصوبه اخیر مجلس در خصوص غنی‌سازی ۲۰ درصد و لغو اجرای پروتکل الحاقی را برای روابط دیپلماتیک «مضر» اعلام و از ابلاغ آن شانه خالی کرده و از سوی مجلس و طیف مخالف به مسامحه با غربی‌ها تمهید شده، دیروز در کنار طعن و کنایه‌های پیداپنهان به بهارستان، سعی کرد اقتدار خود در مقام رئیس دولت را نیز نشان دهد؛ بدین ترتیب که به اقدام دولت‌ش در کاهش تعهدات هسته‌ای اشاره کرد و پاسخ بیانه‌ی اخیر ترویکای اروپایی را داد.

«اعلام رسمی شخص من»

روحانی در ساراه بیانه تهدیدآمیز اروپایی‌ها در پی خیر نصب ساتنریفیوژهای جدید در نطنز گفت: «آنچه که اعلام شد در نطنز اجرا شود و آن نصب ساتنریفیوژهای مدرن و جدید IR2YM است چیز جدیدی نیست که عده‌ای از اروپایی‌ها نوحه و عذابه یا کردند و سینه‌زنی می‌کنند، در حالی که جای سینه‌زنی نیست. ما قیابا به شگفتیم و اعلام کردیم، گفتیم کاهش تعهدات.»

او ادامه داد: «نبار این آن کاری که امروز مادر نطنز انجام می‌دهیم دقیقاً بر مبنای اعلام رسمی شخص من و دولت و مسئولین بوده است. اما همیشه گفتیم کاری می‌کنیم که قابل بازگشت باشد. ممکن است ۱۰ هزار ساتنریفیوژ هم راه بیفتد اگر روزی دلمان خواست این ۱۰ هزار ساتنریفیوژ را خاموش می‌کنیم.»

این بخش از گفته‌های او حاوی دو پیام در سیاست داخلی و خارجی است. پیام اول به طرف‌های برجام

میلیون و ۳۰۰ هزار بشکه نفت را به قیمت ۴۰ دلار و بازار ۱۱۵۰۰ تومانی می‌فروشم. الان ۷۰ هزار میلیارد تومان پیش‌فروش پیش‌بینی کرده و گفته اگر هم فروش نرفت از حساب ذخیره ارزی بر می‌دارم.

این استاد دانشگاه ادامه داد: برخی می‌گویند اصلاح ساختار بودجه یعنی حذف وابستگی بودجه جاری به نفت اما اگر از من بپرسید من می‌گویم باید مکانیزم بودجه در کشور را اصلاح کرد. نظام بودجه‌ای ما مربوط به سال ۱۳۴۵ است. باید تحولات علمی در آن صورت بگیرد. یکی از این تحول‌ها حذف وابستگی به نفت است. وی تأکید کرد: باور من این است که با این بودجه و وضعیت ساختار، ۵ تا ۱۰ سال دیگر امکان ندارد بتوانید فروش نفت را در بودجه صفر و یا حذف کنید چرا که دولت در بودجه نویسی



اول هزینه‌های ما می‌بندد. الان بودجه دستگاه‌های دولتی ۵۰۰ هزار میلیارد تومان است که یک بخش از آن را ناکارآمدی در پروژه‌های عمرانی شامل می‌شود.



خاطر نشان کرد: به عنوان مثال در این بودجه پیش‌بینی صادرات روزانه دو میلیون و ۳۰۰ هزار بشکه نفت خام شده است. ضمن اینکه تخصیص

آب پاکی روحانی روی دست بهارستان: کسی نمی‌تواند برای دولت خط مشی تعیین کند

کشمکشی با یک پایان باز



محبوبه ولی

در سال ۹۶ که رقیب انتخاباتی حسن روحانی بود، موضوعی متفاوت از امروز داشت؛ به ویژه در خصوص برجام. آن زمان که رئیس‌کنونی مجلس در پی رأی مردمی برای راهیابی به پاستور بود، می‌گفت: «اگر توفیق خدمت پیدا کنم، به عنوان منتخب مردم، حتماً از برجام پاسداری می‌کنم.»

در جای دیگری گفته بود: «برجام مورد قبول مجموعه نظام است؛ بدین معنی که دولت‌ها نمی‌توانند آن را تغییر داده یار کنند.»

«قانون گریزی» یا صیانت از اختیارات

این اختلاف میان قوا اما آن جایی پررنگ می‌شود که روحانی نیز زیر بار این فشار نمی‌رود. به نظر می‌رسد پاستور و بهارستان وارد جنگ قدرت با یکدیگر شده‌اند تا جایی که مجلس قانون تصویب می‌کند و روحانی ابلاغ نمی‌کند و قالیباف به محض پایان مهلت قانونی برای ابلاغ، خود دست به کار ابلاغ می‌شود.

چند روز پیش قالیباف شخصاً اقدام به ابلاغ قانون تأمین کالا‌های اساسی کرد. دیروز نیز خبر رسید که پس از تعلل روحانی برای ابلاغ قانون اقدام راهبردی برای رفع تحریم‌ها، قالیباف خودش آن را ابلاغ کرد.

دو روز پیش مصطفی میرسلیم

ظاهر همزمان که محمدباقر قالیباف به همراه همکارانش در بهارستان مشغول طرح‌ریزی «اقدام راهبردی برای لغو تحریم‌ها» بوده است، شهرداری تهران نیز در حال اقدام راهبردی برای بازپس‌گیری املاکی بوده است که در اختیار او، تیمش و همسرش، زهرا مشیر است.

این خبر را دیروز پیروز حناچی، شهردار تهران به ایلنا داده و اشاره کرده که ملکی به مساحت حدود شش هزار متر مربع در محدوده بزرگراه همت- تقاطع امام علی (ع) از تیم قالیباف پس گرفته شده است.

او گفته ممکن است مواردی هم باقی مانده باشد که شرایط آنها متفاوت است، چرا که برخی از این املاک در لیست املاک نجومی است و املاک نجومی نیز سند خوردند و بازپس‌گیری آنها به گفته حناچی از عهده شهرداری بر نمی‌آید.

به هر حال به نظر نمی‌رسد این اخبار برای شهردار دیروز تهران موضوعیتی داشته باشد، چرا که بنابه رسمی نانوشته، مسئولان در ایران همین که مسئولیت خود را تحویل می‌دهند دیگر تکلیفی در برابر آنچه کرده‌اند ندارند و کسی هم از آنها حسابی نمی‌کشد و سبکبالانه به سوی صندلی دیگری می‌روند.

تغییر داتقه سرهنگ طی سه سال
قالیباف نیز امروز بر کرسی ریاست مجلس یازدهم است و سخت مشغول امتداد رقابت‌های انتخاباتی ۱۹۶ البته

خبر

عادل آذر:

۴۷ درصد بودجه حیف می‌شود

رئیس سابق دیوان محاسبات کشور با بیان اینکه ۴۷ درصد بودجه حیف می‌شود، گفت: معنی این نیست که این رقم خورده می‌شود بلکه این صحبت به این معناست که سوءمدیریت باعث هدر رفت ۴۷ درصد بودجه کشور می‌شود. عادل آذر در برنامه «یک روز تازه» شبکه پنج تلویزیون توضیح داد: ما در بحث بودجه دو بخش حیف و میل داریم. بعد از بررسی مجدد در سال ۹۵، دیدیم که عدد حیف بودجه به ۴۷ درصد رسید. این حیف و میل از ناکارآمدی مدیریتی

نماینده گناباد:

دولت باید در بودجه سال آینده تجدید نظر اساسی کند

عضو کمیسیون اقتصادی مجلس با بیان اینکه بخشی از لایحه بودجه ۱۴۰۰ قابل تحقق نیست، گفت: دولت باید یک تجدید نظر اساسی به نفع مردم در بودجه سال آینده کند. محمد صفایی در گفت‌وگو با ایسنا در خصوص لایحه بودجه ۱۴۰۰ اظهار کرد: متأسفانه بودجه به خوبی بسته نشده است، ۸۸ درصد این بودجه هزینه است و فقط ۱۲

درصد آن شامل مسائل عمرانی کشور می‌شود و بودجه شرکت‌های دولتی بالای ۱۵۰۰ هزار میلیارد تومان است که این فاجعه است. در لایحه بودجه ۱۴۰۰ پیش‌بینی شده که از این ۱۵۰۰ هزار میلیارد سرمایه عظیم، دولت تنها ۲۵ هزار میلیارد در آمد داشته باشد.

وی با اشاره به افزایش ۴۵ درصدی هزینه‌های دولت در لایحه بودجه سال آینده، عنوان کرد:

دولت باید در هزینه‌های خود صرفه‌جویی کند تا فشار وارده به مردم کاهش پیدا کند، من به شخصه نظر بر این است که کلیات این بودجه رد شود و امیدوارم که مجلس هم به رد کلیات رأی دهد تا مابه‌سمت تدوین یک بودجه واقعی به نفع مردم پیش برویم.

این نماینده مجلس یازدهم با بیان اینکه بخشی از لایحه بودجه ۱۴۰۰ قابل تحقق نیست،